

# Diario de Valencia

Año VI.

Oficinas San Martín, núm. 2

Jueves 18 de Mayo 1916.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1.866

## MADRILEÑERIAS La suerte de Verdun y el infortunio melquiadista

Ya sabemos cómo acabará la formidable batalla de Verdun. Lo sabemos desde ayer entre diez y once de la mañana, momento histórico en que leímos en *El Liberal*, de Madrid, las declaraciones de don Melquiades Alvarez acerca de la guerra europea.

Don Melquiades ha dicho que él tiene la seguridad completa y absoluta de que el desenlace de la tragedia que se desarrolla en los alrededores de Verdun será el triunfo decisivo de Francia. Lo dijo con la gran convicción que suele poner en sus veros más sonados el tribuno eclesiástico, que ni por casualidad acierta nunca; y lo dijo en rotundo, para que no pueda caber la menor duda:

«Estoy convencidísimo de que la batalla de Verdun acabará con el triunfo indiscutible y decisivo de nuestra querida Francia.»

A Alemania está de enhorabuena. Si yo me tratase con el kaiser, anoche mismo le habría puesto un radiograma dándole albricias.

Hemos de confesar que tuvimos algunos momentos de inquietud y recelo respecto a Verdun. La resistencia obstinada de los franceses llegó a preocuparnos; ahora estamos tranquilos, confiados; y aunque los alemanes debilitaran sus ataques, aunque los soldados y los obuses de 42 empuedecieran, aunque los bravos infantes, que cogidos de la mano y entonando himnos patrióticos se lanzan a los asaltos, se tumbaron a dormir la siesta en las trincheras, Verdun caería, desplomándose sus murallas como las de Jerico, abriendo paso a los ulanos victoriosos; Verdun ha de caer al unjo magístico de las palabras de don Melquiades, que han decretado la irremisible sentencia.

Ay de Verdun, ay de los franceses! Su suerte será todo infortunio y negrura, como las campañas electorales de don Gumersindo Azcárate y como el destino del partido reformista, verdadero peón de los torpes de la política española.

Si poseyésemos una finca en Verdun la venderíamos a cualquier alemán por lo que quisiera darnos, aunque fuese a plazos; tanta le nos merece la infabilidad al revés del verbo del reformismo.

Abonan nuestras seguridades mil hechos concluyentes; algunos, tan memorables como la caída de Varsovia. Era una noche, en el Casino de Madrid; se hablaba de la guerra, y algún germanófilo apuntó su creencia de que pronto los ejércitos imperiales entrarían en Varsovia. Don Melquiades, al escuchar el discreto vaticinio, lanzó una carcajada homérica.

—¿Y cuando cree usted que tardarán en tomar Varsovia?—preguntó, después de reírse a sus anchas.

—Seis o siete días!—contestó el germanófilo.

—Pues yo le doy a usted hasta siete meses de plazo, y le apuesto lo que quiera!

—Unas botellas de champagne... Me parece poco. Le apuesto mil pesetas—replicó don Melquiades.

—Van apostadas!—dijo el germanófilo. Los ojos de don Melquiades no supieron disimular un relampago de codicia.

Cuatro días después cayó Varsovia, y don Melquiades envió las mil pesetas, bajo sofo; pero estuvo sin aparecer por el Casino una buena temporada. Porque de momento le da vergüenza; pero luego le pasa, se enfada y vuelve a caer.

No acertó ni por casualidad una, rompiendo cuanto toca, sigue siendo el hombre del pelo aquel de Murcia, que por poco es causa de la perdición del «trúste».

Candidato protegido suyo se ha quedado en las elecciones últimas sin actuar, y de uno sabemos, por quien don Melquiades sentía gran interés, que además de la derrota está enfermo de viruelas, a pesar de que recientemente lo habían revacunado.

La culpa la tuvo don Melquiades, que al telegrafiar para comunicarle alicientes puso en el despacho una coctelita diciendo: «Nada deben importarnos las derrotas mientras haya energías y salud.»

Aquella misma noche caía el pobre candidato postrado en el lecho del dolor, con las viruelas completamente locas.

La jetatura de don Melquiades pertenecía al dominio público; en fin, lo saben hasta en Portugal.

«Mas como, que era gran admirador y amigo íntimo suyo, llegó a cobrarle tanto miedo, que cuando le ve por la calle cambia de ruta para evitar el saludo.

Y será todo lo chocante que se quiera; pero resulta un hecho que desde que Vasconcelos no trata a don Melquiades parece que la república se va consolidando en Portugal.

CIRICI VENTALLÓ.

## Enfermedades de los ojos

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano don Gabriel Belgoder, calle de Don Juan de Austria, número 31, principal, en Valencia.

## Angelus-piano

Deposito exclusivo: C. del Pintor Sorolla, 27

## Próxima apertura

## Se vende

Al contado o a plazos, una hermosa casa con jardín, en la subida de la Grulla, en Godella. Razón, en la Administración de este periódico.

## A nuestros suscritores

Para evitar que sea sorprendida la buena fe de nuestros suscritores, como ya ha sucedido, por el desahogado sujeto de que hicimos mención el otro día, les advertimos que los cobradores del *Diario* han sido provistos de un carnet de identidad que el suscriptor tiene derecho a que se le exhiba antes de abonar el precio de la suscripción.

## El sucesor de Petain



El general Nivelle  
Nuevo comandante en jefe del ejército de Verdun.

Como ya saben nuestros lectores, el general Petain ha dejado de mandar de una manera directa el ejército de Verdun, por haber sido nombrado comandante en jefe de los ejércitos del Centro, desde el sector de Soissons hasta el de Verdun inclusive. Su sucesor en el mando de las tropas que defienden esta plaza es el general Nivelle, un antiguo políctico, perteneciente al cuerpo de Artillería y curtido en las guerras coloniales.

Al estallar la guerra era coronel y mandaba el quinto regimiento de Artillería. Promovido general, de artillería el 24 de Octubre de 1914 y divisionario el 23 de Diciembre de 1915, en todos los empleos y en todas las empresas que le han sido encomendadas durante la cruenta lucha que tanta sangre ha hecho ya derramar, se ha mostrado a gran altura, especialmente en los ataques de artillería, y sin duda por esto ha sido designado como sucesor del general Petain.

## Auras de paz

De la contestación oficial alemana hay quien deduce que se está negociando la paz.

Indudablemente no hay que confundir documentos con noticias o apreciaciones. La contestación alemana es un documento oficial del Ministerio de Estado alemán, según se dice, interviniendo en este asunto directamente por el kaiser, y así será seguramente. Por tanto, la importancia de este documento no es ni remotamente comparable con la opinión de un crítico militar ni civil, ni con cualquier artículo de fondo de los periódicos. Este documento se debe estudiar y meditar detenidamente, porque es de lo más importante que desde que se inició la guerra se ha publicado.

Y en él, efectivamente, se encuentra la afirmación clara de que en estos últimos meses Alemania ha dado pie dos veces para que se haga la paz, y ha deseado hacerla, y después se añade, no tan claro, que ahora también está dispuesta a hacer la paz. Y añade: sin otra condición, sino la de que respeten los intereses vitales de Alemania.

Si Wilson desea lealmente que la paz se haga, y yo no dudo de hombres-cuerpos como indudablemente es el que ha elegido la gran nación americana, nuestra enemiga de ayer, para que la represente en estos difíciles días; como digo, esos hombres tendrán sus cualidades sobresalientes, y entre ellas la bondad y la buena fe. Pero, ni hoy hay duda que en estos momentos está consultando y haciendo esfuerzos por conseguir el descompostamiento de la guerra, y que se habrá dirigido a los aliados expresándoles lo que todos ganarían de terminar cuanto antes la contienda.

Porque por encima del amor a la Patria está el amor a la gloria, cuando no se halla en contradicción con aquel, y sin duda alguna el hombre que consiga componer el descompostamiento, borrar los odios y hacer la paz, se cubre de gloria, y Wilson, si se viene a las manos, como se le ha venido con la contestación alemana, es seguro que intentará algo.

La empresa no es fácil, pero tampoco imposible, porque los imperios centrales la más unido, o sea Inglaterra, con la rebelión de Irlanda, que ha sido un golpe mortal de muchísima entidad; con la escasa eficacia de su marina de guerra contra los submarinos, y con el, según se dice, posible alzamiento de su imperio musulmán, tampoco parece debiera cerrarse completamente a la concordia.

Y en cuanto a Rusia, Francia e Italia, por sus pérdidas territoriales, no están tampoco, al parecer, en condiciones de negarse en absoluto a una paz honrosa.

Así que nada tendría de particular que estas horas que van sonando sean de las más gratas de la contienda.

Si, por el contrario, estallase la guerra con los Estados Unidos, señal sería de la continuación de la lucha, y en ese caso Dios salve a esta desdichada Europa, y como dice el kaiser, a todos los países civilizados.

SEBASTIAN MANTILLA.  
Teniente coronel de Estado Mayor  
Cátedra militar de Prensa Asociada.

## Las fiestas de Mayo

Con muy buena entrada se jugaron ayer tarde en la Plaza de Toros los partidos anunciados, entre los equipos Orense, Rat-Penat y Gimnástico Patronato.

Para que los lectores puedan darse cuenta de los partidos, empezaré por hacer unas aclaraciones. Primera. El Gimnástico ha jugado el segundo partido porque le ha tocado en suerte, y tan pronto como salió el partido, propuso jugar los dos partidos, siendo desechada esta proposición. El goal que ocasionó la discusión fue dado nulo por personas ajenas al juego y por el mismo Jurado, y también muchos, con el fin de restar méritos al vencedor, alegaron que el Sagunto no había entrado por ser temido por el Gimnástico, y no es tal, pues los equipos que han entrado lo han sido por el acuerdo del vencedor y vencido, y no tiene puesto que dos veces que ha pedido partido el Gimnástico al Sagunto, no las ha querido aceptar.

Primero juegan Orense y Rat-Penat; el partido resulta movido, y bien pronto el Orense verifica una retirada, lo que, aprovechado por el Rat-Penat, marca el primer goal. En la segunda parte ocurre el empate, por lo que hay cosas buenas y plausibles. Últimamente, en una arrancada, marca el Rat-Penat el segundo goal en su favor, y termina el partido por dos goals a cero.

Al retirarse el Orense sale el Gimnástico, siendo saludado por una gran ovación. El interés por este partido es grandísimo, y el público fija atención en la salida del Rat-Penat, que prontamente lo reoceja la línea del Gimnástico, y adelantando por el ala derecha, pasa el balón por combinación de cabeza hasta el extremo izquierdo, parando el balón «en carnero», que es tirado por Vivó, y una magistral cabeza de Palomero apuntó el primer goal en favor del Gimnástico; de nuevo se reanuda la lucha, habiendo ovaciones para ambos equipos, pues el juego se desarrolla superiormente.

En unas manos marca Vivó el segundo, y en la segunda parte marca otro goal en favor del Gimnástico, y en un penalty contra el Gimnástico entran los contrarios al balón por el marco, faltando tres minutos para finalizar el partido. Un balón parado superiormente por Calvo atega el Rat-Penat que ha sido varado dentro; el Jurado no lo da como válido, lo mismo que algunos espectadores que pedían formar juicio del foot-ball, y el Rat-Penat se retiró del campo, quedando vencedor el Gimnástico por tres a uno. Así es que, aunque fuese válido el goal, todavía no empataban, y con la fuerza del Gimnástico, difícil es marcar un goal en tres minutos. Lamento lo ocurrido, por tratarse de equipos unidos por muy buena amistad, y hay que razonar lo pasado.—SEG.

El general Cadorna da cuenta de la ocupación de nuevos nidos de águilas en el macizo montañoso del Admeto, pues dice haber ocupado la cima Oeste de los ventisqueros de Fargroydo y Crozzon, a 3.015 metros de altura, haciendo 20 prisioneros.

También señala un violento ataque de los austriacos en el Adigio, que fué rechazado primeramente, pero que reforzados aquellos, obligaron a los Italianos a retirarse a sus primeras líneas.

Añade que al Norte y Oeste de Gorizia, en las pendientes de San Migue y en Montafalone, han derrotado a sus enemigos, haciéndoles 254 prisioneros, entre ellos varios oficiales y cogiéndoles dos ametralladoras.

Los austriacos dan cuenta, por el contrario, de que en lo alto de la meseta de Doberdo, al Este de Monfalcone, penetraron en las trincheras enemigas e hicieron prisioneros cinco oficiales y 150 soldados.

Al Oeste de San Martino dicen que consolidaron sus posiciones y rechazaron los contraataques de los Italianos, cogiéndoles 140 prisioneros, entre ellos tres oficiales, una ametralladora y material de guerra.

En el sector de Tolmino añaden que rechazaron igualmente a sus enemigos en varios ataques, cogiéndoles un oficial y 116 soldados prisioneros.

Asimismo aseguran que en Col di Lana rechazaron los ataques de los Italianos, y en el Tirolo se apoderaron de varias posiciones al Sur del valle de Sugana.

Por último afirman que al Sur de Roberto y Norte del valle de Terregnole (cuenca del Adigio) hicieron prisioneros a 65 oficiales, entre ellos un general, y 2.500 soldados, cogiendo además 11 ametralladoras y 7 cañones.

De estos informes se desprende que los austro-húngaros han iniciado su ofensiva y se aprestan a desembarcar en el Veneto por el Adigio, con lo cual la situación de los Italianos se hace sumamente difícil, pues a la vez que por el Oeste son atacados también por el Este.

Resultado inmediato de esas operaciones es que en vez de acercarse los Italianos a Trento y Trieste se alejan más y más de su objetivo, y después de doce meses de lucha tienen que abandonar esos riesgos y vericuetos conquistados a costa de inmensos sacrificios.

Salvo el vivo fuego de artillería en las líneas rusas del general Evert, nada mencionan los informes oficiales relativo a las operaciones en este frente.

No ocurre lo propio en el frente asiático, donde el informe ruso señala que continúa la persecución de los turcos por la caballería en dirección a Manahatum, a Diarbekir y a Mucoul, sin que la vaguedad de estos informes permita formar juicio, ni siquiera aproximado, de lo que ocurre en aquellas apartadas regiones.

Sin embargo, noticias de San Petersburgo acusan la llegada a aquel frente de combates de tropas austro-alemanas, que han detenido el avance moscovita y determinado concentraciones de fuerzas, que amenazan con obligar a las tropas del gran duque Miguel a repasar sus fronteras, a la vez que demuestran que el agotamiento germano está más lejano de lo que suponen los aliados.

Con estos quedarían terminados los ejercicios en lengua latina; pero como el señor Liso sólo tuvo un argumentante y el señor Merenciano ha argüido una vez sola feitan esos actos, que probablemente se verificaron el señor Merenciano durante media hora que en suerte, y contestando a los argumentos el señor Liso.

Después de este acto usará principio los sermones en lengua española.

## La guerra internacional

### Crónica de la guerra Frente occidental

Los últimos informes oficiales no acusan aparentemente variación alguna en la situación, pues se limitan a dar cuenta del cansado cañoneo en casi todo el frente, señalando el Gobierno francés una mayor actividad de la artillería en el Argona, desde Four de Paris a Vauquois, y a la izquierda de Mosa, en el bosque de Avocourt, cota 304 y Mort-Homme.

En el frente inglés también señalan éstos vivísimo fuego de artillería en el canal de La Bassée, explosiones de minas, y en Bethune un ataque de los alemanes que consiguieron penetrar en las trincheras británicas, de las que fueron expulsados en seguida.

Los germanos atacan pequeñas luchas de avanzadas en diversos puntos del frente (que no determinan), en las que dicen haber algunos prisioneros franceses e ingleses, añadiendo que han rechazado con su fuego varios ataques del enemigo contra las posiciones 304, 295 (Mort-Homme) y Vaux.

A poco que fijemos nuestra atención en estos informes, veremos que la actividad de la artillería va aumentando en el frente inglés y en el Argona especialmente, preduciendo al parecer que en uno o otro sector se prepara un violento ataque, a la vez que en el frente de Verdun continúan los alemanes todas las reacciones ofensivas de sus enemigos.

A pesar de que esta situación no resulta muy halagüeña para los franceses, tanto más si se tiene en cuenta el coosol esfuerzo que realizan, el presidente de la república se expresa en términos análogos a Gambeta en Enero de 1871, lo cual no le óbice para que en Mayo de aquel año quedara firmada definitivamente la paz en la que Francia perdió la Alsacia y la Lorena, aparte de una fuerte indemnización de guerra.

Y mientras Poincaré en Nancy decía que Francia no admitiría la paz de Alemania, sino que se le impondrá, los cañones germanos tronaban en Verdun y en Prosmes y Saint-Hilaire le Grand, en los límites del campo atrincherado de Chalons.

### Frente italiano

El general Cadorna da cuenta de la ocupación de nuevos nidos de águilas en el macizo montañoso del Admeto, pues dice haber ocupado la cima Oeste de los ventisqueros de Fargroydo y Crozzon, a 3.015 metros de altura, haciendo 20 prisioneros.

También señala un violento ataque de los austriacos en el Adigio, que fué rechazado primeramente, pero que reforzados aquellos, obligaron a los Italianos a retirarse a sus primeras líneas.

Añade que al Norte y Oeste de Gorizia, en las pendientes de San Migue y en Montafalone, han derrotado a sus enemigos, haciéndoles 254 prisioneros, entre ellos varios oficiales y cogiéndoles dos ametralladoras.

Los austriacos dan cuenta, por el contrario, de que en lo alto de la meseta de Doberdo, al Este de Monfalcone, penetraron en las trincheras enemigas e hicieron prisioneros cinco oficiales y 150 soldados.

Al Oeste de San Martino dicen que consolidaron sus posiciones y rechazaron los contraataques de los Italianos, cogiéndoles 140 prisioneros, entre ellos tres oficiales, una ametralladora y material de guerra.

En el sector de Tolmino añaden que rechazaron igualmente a sus enemigos en varios ataques, cogiéndoles un oficial y 116 soldados prisioneros.

Asimismo aseguran que en Col di Lana rechazaron los ataques de los Italianos, y en el Tirolo se apoderaron de varias posiciones al Sur del valle de Sugana.

Por último afirman que al Sur de Roberto y Norte del valle de Terregnole (cuenca del Adigio) hicieron prisioneros a 65 oficiales, entre ellos un general, y 2.500 soldados, cogiendo además 11 ametralladoras y 7 cañones.

De estos informes se desprende que los austro-húngaros han iniciado su ofensiva y se aprestan a desembarcar en el Veneto por el Adigio, con lo cual la situación de los Italianos se hace sumamente difícil, pues a la vez que por el Oeste son atacados también por el Este.

Resultado inmediato de esas operaciones es que en vez de acercarse los Italianos a Trento y Trieste se alejan más y más de su objetivo, y después de doce meses de lucha tienen que abandonar esos riesgos y vericuetos conquistados a costa de inmensos sacrificios.

Salvo el vivo fuego de artillería en las líneas rusas del general Evert, nada mencionan los informes oficiales relativo a las operaciones en este frente.

No ocurre lo propio en el frente asiático, donde el informe ruso señala que continúa la persecución de los turcos por la caballería en dirección a Manahatum, a Diarbekir y a Mucoul, sin que la vaguedad de estos informes permita formar juicio, ni siquiera aproximado, de lo que ocurre en aquellas apartadas regiones.

Sin embargo, noticias de San Petersburgo acusan la llegada a aquel frente de combates de tropas austro-alemanas, que han detenido el avance moscovita y determinado concentraciones de fuerzas, que amenazan con obligar a las tropas del gran duque Miguel a repasar sus fronteras, a la vez que demuestran que el agotamiento germano está más lejano de lo que suponen los aliados.

Con estos quedarían terminados los ejercicios en lengua latina; pero como el señor Liso sólo tuvo un argumentante y el señor Merenciano ha argüido una vez sola feitan esos actos, que probablemente se verificaron el señor Merenciano durante media hora que en suerte, y contestando a los argumentos el señor Liso.

Después de este acto usará principio los sermones en lengua española.

### Protesta de Austria

Nauen.—El Gobierno austro-húngaro ha entregado una Nota a los diplomáticos de los países aliados y neutrales, en la que protesta contra el torpedeamiento del vapor correo «Dubrownik», que fué destruido el día 9 por un submarino enemigo, sin previo aviso.

Se dice también en dicha Nota que el segundo torpedero alcanzó a uno de los botes de salvamento, en el que se habían refugiado numerosos pasajeros que se ahogaron todos.

Entre éstos figuran dos Sacerdotes y tres mujeres.

El hecho significa un acto premeditado que cae bajo la sanción del Código penal.

El hundimiento del «Cymric»  
Nauen.—Dicen de Holanda que los supervivientes del vapor «Cymric» han declarado que dicho buque se hundió a causa de haber estropeado la máquina.

Contra Portugal  
Nauen.—El Gobierno alemán ha decretado la prohibición de que se hagan pagos a los súbditos de Portugal y a los de las colonias portuguesas.

Los búlgaros  
Nauen.—Los delegados del Parlamento búlgaro han llegado a Colonia, en donde han sido afectuosamente recibidos.

Alemania y España  
Nauen.—La Prensa alemana se ocupa de la llegada a España de las tropas que guarnecerán el Camerún.

Todos los periódicos expresan su gratitud por la conducta cordial de las autoridades y el pueblo español.

El kaiser ha telegrafiado a don Alfonso agradeciéndole el recibimiento dispensado a los soldados alemanes.

Quarto empréstito  
Viena.—(Via Pola). Según los datos, todavía incompletos, la suscripción al cuarto empréstito de guerra alcanza la misma cifra que el primero.

Faltan datos de provincias y se admitirán suscripciones hasta el día 25.

General condecorado  
Paris.—El general francés Krien, muerto en el frente de batalla, ha sido condecorado con la Legión de Honor.

Los restos de un zepelin  
Paris.—Han llegado a Tolón a bordo de un vapor francés, los restos de un zepelin que estalló en alta mar.

Los alemanes salen de Portugal  
Paris.—El periódico *Le Matin* ha recibido noticias de Oporto que dicen que ayer salieron de Portugal numerosos alemanes «por expirar el plazo que les señaló el Gobierno lusitano».

También han salido distinguidas familias que se las suponía de nacionalidad portuguesa.

Los mismos informes aseguran que el Gobierno portugués se ha incautado de documentos, según los cuales los alemanes trataban de reproducir en Portugal casos análogos a los de Irlanda.

Llegada de un general  
Ginebra.—El general alemán von Schön ha llegado a Viena procedente de Constantinopla, y ha visitado los asileros en donde se construyen algunos submarinos.

Orden del día  
Ginebra.—El general Hindenburg ha dirigido a todas sus tropas una orden del día en la que desmiente, en nombre del kaiser, los rumores de haberse entablado negociaciones para la paz.

Añade que ésta debe buscarse con acciones victoriosas más allá del Dvina.

Parte oficial francés  
Paris.—(Torre Eiffel). El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde, dice lo siguiente:

En el Argona y Fille Morte hay luchas de minas, favorables a los franceses.

A la izquierda del Mosa hay bombardeo de las primeras líneas francesas, y fracasó el intento de los alemanes de progresar atacando con granadas los alrededores de Mort Homme.

A la derecha del Mosa hay actividad en ambas artillerías, entre el bosque de Hautmont y el estanque de Vaux.

Al Nordeste de la granja de Thiaucourt ha sido rechazado un ataque de franceses contra el puesto de escucha francés.

En varios puntos, y especialmente en la Champagne y región de Mestuil, hay duelo de artillería.

Anoche quince aviones franceses lanzaron 24 bombas sobre el acantonamiento de Mantilloles Romage, y 20 sobre la estación de Apremont, en donde se observan grandes incendios.

Un piloto francés derribó a un avión alemán al Norte del Iser y del Aime.

El aparato alemán se desprendió.

También anoche otra escuadrilla francesa lanzó 40 bombas sobre Arnaville y 30 sobre la vía férrea y estaciones de Metz y Thiwille.

Parte oficial ruso  
San Petersburgo.—Un contraataque de los rusos arrojó a los alemanes fuera de las trincheras que ocuparon parcialmente, al Norte del lago de Misdzoolo.

En el frente del Cáucaso los rusos progresan en dirección a Mossul.

La ocupación de Rowanduz, a 75 kilómetros, y fuerte de Bittis, cota las comunicaciones turcas con Diarbekir y Mossul.

Se cree que a la orilla izquierda del Tigris operan siete divisiones turcas entre Kut-el-Amar y Mossoul.

En favor de dos profesores  
Havre.—El Gobierno holandés ha intervenido cerca del alemán en favor de los profesores Froderi y Pirone, pidiendo que se les libere y que puedan dedicarse a la enseñanza en un país neutral.

Análogas gestiones realizan otros soberanos.

Jesuita muerto  
Havre.—El Padre Jesuita Vao Genechren, natural de Amberes, que servía en el ejército belga como camillero, ha sido muerto por el casco de una granada, en la primera línea, cuando recogía heridos.

El servicio militar obligatorio  
Londres.—Almirantazgo, cinco tarde. El proyecto de Servicio militar obligatorio se ha aprobado en tercera lectura por 250 votos contra 33.

La revolución de Irlanda  
Londres.—Ha terminado la prueba testifical y el informe del fiscal en el suceso contra Roberto Casement.

El Tribunal sentenciará hoy.

El general Marchand  
Londres.—Dicen de Paris que el general francés Marchand, que intervino en el incidente de Fashoda, en 1898, ha muerto en el frente de batalla.

Falta de carne  
Nauen.—En Moscú hace falta carne para los hospitales y lazaretos.

Un banquete  
Atenas.—Se celebró un banquete, y en él, uno de los oradores brindó por la reconstitución del ejército serbio, por el triunfo de los aliados y por que Salónica sea pronto la capitalidad de Grecia.

Navios detenidos  
Paris.—Telegrafian al *Times* que varios navios daneses han sido detenidos en Kattegat hasta el próximo domingo, en que terminarán las maniobras de los barcos alemanes.

Una flota alemana bloqueó el puerto de Goteborje.

Esperaba dar caza a un barco inglés, que sin duda logró escapar.

De Portugal  
Lisboa.—El ministro de Hacienda presentó un proyecto de ley para los nuevos impuestos sobre los gastos del estado de guerra.

Se cree que en breve marcharán a Inglaterra los ministros de Hacienda y Negocios extranjeros.

Parte oficial inglés  
Londres.—Comunicado oficial. Hay encuentros secundarios en diversos puntos del frente.

En la cuspide de Vymia ocupamos algunas posiciones enemigas, causándole muchas bajas.

Hay cañoneo en el resto del frente.

Alianza franco-rusa  
San Petersburgo.—Se ha festejado la Alianza franco-rusa con un banquete de 350 cubiertos.

El presidente de la Duma saludó a los representantes de Francia y ha recordado la amistad que les une, por los sufrimientos de la guerra.

Se ha cantado «La marseilles», y el ministro francés se ha mostrado agradecidísimo a los obsequios recibidos.

La Prensa francesa y D. Alfonso  
Paris.—Con motivo de ser hoy el cumpleaños de don Alfonso, la Prensa francesa le dedica artículos encomiásticos, recordando las gestiones que llevaban la tranquilidad a las madres y otras en favor de los prisioneros.

En la capilla del Santo Gáliz  
Ayer presentaba conmovedor aspecto este venerando lugar, a las siete de la mañana, con motivo de la Misa de Comunión que oyeron, recibiendo en ella el Pan Eucarístico la Superiora y Hermanas de la Caridad y 500 niños asilados de la Casa de Beneficencia.

Celebró el Santo Sacrificio el primer Capellán de la Casa, don José Domingo Orenge, quien estuvo oportuno y conmovedor en la plática que dirigió a los comuniantes, a quienes exhortó para que ante la adorable reliquia pidiesen a Dios la paz universal.

Hoy, a la misma hora, acudirá con igual objeto la sección de asiladas del mismo establecimiento.

Vigilia de peregrinación  
Tienen noticia nuestros lectores de la vigilia extraordinaria que para la noche del sábado 20 al domingo 21 organiza la Adoración Nocturna de Valencia en el monasterio de la Magdalena.

El Consejo directivo espera que serán en gran número los adoradores de la capital y pueblos circunvecinos que acudirán a tomar parte en este acto de penitencia para alcanzar del cielo la deseada paz.

A fin de evitar confusión y desorden, el mismo Consejo directivo previene a los adoradores que procuren estar en el convento de la Magdalena a las nueve y media de la noche del día 20, y todos preparados ya con la confesión. A los presidentes de sección, jefes de turno y cargos de la vigilia les advierte que convendrá acudir una hora antes.

También indica como medida de prudencia, que todos vayan provistos de cena y desayuno, pues en Masamagrell será difícil proporcionársela.

Del viaje nada hay que decir, pues todos están enterados de la facilidad de comunicaciones que existen entre Valencia y Masamagrell.

En sexta página  
Información bursátil, comercial y agrícola

Por la paz



Comisión provincial de protección a la industria sedera

El día 12 de corriente se reunió esta Comisión bajo la presidencia de señor...

Aprueba el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de una circular de la Dirección general de Agricultura...

Otra circular del mismo Centro sobre vendis a que se refiere el artículo 14 del vigente reglamento de Protección a la industria sedera.

Asimismo se enteró la comisión de otra circular del propio Centro dando disposiciones para simplificar los trabajos de intervención en el peso del capullo de seda.

La Comisión acordó apoyar muy favorablemente la moción del Colegio del Arte Mayor de la Seda...

Se acordó pasara a informe del ingeniero jefe del Servicio Agronómico una reclamación sobre liquidación de primas de seda de la pasada campaña.

Fiesta de la Tuberculosis

En consideración al fin benéfico que persigue la Junta provincial contra la Tuberculosis, prestamos nuestro consentimiento para que, como en el pasado año, se coloquen mesas peticionarias y bandejas el domingo 21 de los corrientes en las puertas de las iglesias...

Valencia 15 de Mayo de 1916.—Doctor Miguel Payá Alonso, Vicario Capitular. La Junta provincial contra la Tuberculosis, muy agradecida, da las gracias más expresivas al ilustrísimo señor Vicario Capitular...

- Lista de donativos: Unión Española de fábricas de abonos, 100 pesetas; don José Gómez, Gallito, 50; don Federico Tréner, 25; Instituto Médico, 25; don José Moróder, 50; Sociedad Anónima...

Despacho de asuntos administrativos a cargo de Rosario Benlloch Olmos. Agente matriculado.—Arzobispo Mayoral, núm. 16, 1.ª, Valencia. Tramitación de incidencias por consumos, contribuciones, arrollos, etc., etc.—Horas de despacho, de 6 a 11 y de 15 a 17.

Abanicos "Carbonell". CALLE DE SAN VICENTE. 58. PLAZA DE CAJEROS. Siempre novedades con lino surtido para todos los gustos en abanicos, sombrillas, paraguas, solos, bastones, bisutería, etc.—Precios increíbles.—Artículos propios para regalos.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

almohadones; los hombres se quedaron al pie del árbol, con las armas arrojadas al tronco y cargadas, por lo que pudiera ocurrir.

En aquellas aguas muertas no se oía una mosca, más que el rumor de los cañaverales, rara vez interrumpido por el lejano gruñido de algún hipopótamo entre los matorrales.

Era una hembra que junto a una isleta dormía con el hocico a flor de agua, y con su crío, también dormido, sobre su lomo.

El barquichuelo tocaba casi el costado de la flor; el negro que iba a proa levantó con las dos manos un pesado harpón, apuntó el corazón y se lo arrojó con toda su fuerza.

Respació pronto el turiso animal. — 92 —

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid. Inserta una real orden exigiendo responsabilidades a las Juntas locales que han dejado de cumplir las órdenes recibidas para la extinción de la langosta.

Disposiciones de Guerra. El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes: Destinando a los tenientes coroneltes don Manuel Llilo, de la Caja de Castellón...

Los comandantes don José Marí, a la Caja de Valencia; don José Díaz, a excedente en esta región, y don Vicente Gallardo, a la Comisión mixta de Reclutamiento de Valencia.

Dice Romanones. El conde de Romanones no ha manifestado esta mañana que había celebrado una conferencia con el ministro de la Guerra.

El día en Palacio. Con motivo de ser hoy el cumpleaños de don Alfonso, han desfilado por Palacio muchas personalidades para firmar en el álbum.

La Mañana. Dice: «El señor Alcalá Zamora defraudó a las buenas almas, que esperaban algo más que fuegos de artificios.»

El País. Dice: «Como empieza el Congreso liberal! La primera sesión constituyó el primer síbitoma de muerte.»

El Liberal. Como comentario al criterio que expuso ayer el señor conde de Romanones acerca de la necesidad imprescindible de respetar los informes del Tribunal Supremo en las actas protestadas, dice: «Todo esto estará muy bien; pero creemos que el señor conde de Romanones pensaba no ha muchos días de distinta manera.»

España al día. Los asturianos frente a Palacio. Madrid.—Esta mañana, terminada la parada, se presentó frente a Palacio un grupo de asturianos, vistiendo el típico traje del país y provistos de gaitas y tamboriles.

Vida política. Dice Luque. Hablando el ministro de la Guerra con los periodistas acerca de la ocupación del Fondac, ha dicho que la operación la realizó el Raisuli sin auxilio de nuestras tropas.

El grupo tocó, bailó y cantó, y la familia de don Alfonso se asomó a uno de los balcones de Palacio. Congregose numeroso público, que aplaudió a los asturianos y ovacionó a don Alfonso y a doña Victoria.

El día en Gobernación

El señor Ruiz Jiménez muéstrase satisfecho de la solución que ha obtenido el asunto del pan en Barcelona.

Respecto al conflicto de los ferroviarios, tengo impresiones optimistas. Todas las secciones han aceptado la fórmula propuesta, faltando solo la de Barcelona, que decidirá esta noche, en el mitin que han de celebrar los obreros de aquella sección.

Yo tengo confianza en que también la sección de Barcelona aceptará la fórmula. Ha visitado al señor Ruiz Jiménez una comisión de carniceros, para hablarle del conflicto que se avecina en Madrid por la subida de precio que han experimentado las reses.

El día en Palacio. Con motivo de ser hoy el cumpleaños de don Alfonso, han desfilado por Palacio muchas personalidades para firmar en el álbum.

Don Alfonso ha oído Misa en la capilla y ha hecho la ofrenda de 31 monedas. Ha oficiado el señor Obispo de Sión. Don Alfonso ha recibido a las doce en audiencia a siete moros notables de Tánger, que forman parte de la comisión hispano-marroquí.

El banquete. Barcelona.—Han sido invitados los periodistas y corresponsales de los periódicos de Madrid y provincias para que visiten el parque Güell.

Fiesta periodística. Teruel.—Se ha celebrado un banquete para conmemorar la constitución de la Asociación de la Prensa Terulense.

Huelga de marineros. Barcelona.—Ayer se declararon en huelga los marineros de algunas embarcaciones surtas en este puerto.

Conflicto en puerta. Barcelona.—Se notan grandes agitaciones entre los obreros fabriles, creyéndose que en la próxima semana se declararán en huelga algunas fábricas.

Felicitaciones. Barcelona.—Se aplaude al alcalde y al gobernador por la energía desplegada en el asunto de las harinas.

Recepción. Barcelona.—Esta noche ha habido recepción en Capitanía general, por ser hoy cumpleaños de don Alfonso.

Extranjero. La revolución en Santo Domingo. Nueva York.—Las tropas norteamericanas han ocupado sin incidentes la ciudad de Santo Domingo, en previsión de que estalle la revolución.

El grupo tocó, bailó y cantó, y la familia de don Alfonso se asomó a uno de los balcones de Palacio. Congregose numeroso público, que aplaudió a los asturianos y ovacionó a don Alfonso y a doña Victoria.

Los asturianos frente a Palacio. Madrid.—Esta mañana, terminada la parada, se presentó frente a Palacio un grupo de asturianos, vistiendo el típico traje del país y provistos de gaitas y tamboriles.

Las espuelas, y comprendió que le era urgente retirarse de la lucha, y no podía ser criticado ya, puesto que uno de los enemigos había dado una caída y se había destruido la rótula de una pierna delante.

Desde allí, agitando el pañuelo, saludó a las señoritas, que, armadas con sus pemeños, contemplaban con ansiedad aquella lucha feroz.

Desde allí, agitando el pañuelo, saludó a las señoritas, que, armadas con sus pemeños, contemplaban con ansiedad aquella lucha feroz.

Desde allí, agitando el pañuelo, saludó a las señoritas, que, armadas con sus pemeños, contemplaban con ansiedad aquella lucha feroz.

Desde allí, agitando el pañuelo, saludó a las señoritas, que, armadas con sus pemeños, contemplaban con ansiedad aquella lucha feroz.

Desde allí, agitando el pañuelo, saludó a las señoritas, que, armadas con sus pemeños, contemplaban con ansiedad aquella lucha feroz.

Caja Dotal de Maria Inmaculada para el servicio doméstico

Suma anterior, 708 pesetas. Excelentísimos señores condes de Triguera, 10 pesetas; ilustrre señora marquesa de Vellicsas, 5; doña Edelmira Bagueña, 5; doña Amparo Mendoza Pascual, 5; excelentísima señora marquesa de Castellfort, 5; don Vicente Andrés, 5; doña Amparo Ferrer, 5; doña Elena Oliver, 3; doña Dolores Gómez, 2; señora viuda de Gillem, 1; doña Teresa Andrés, viuda de Botella, 2; doña María Luisa Santonja de Lázaro, 2; doña Antonia Lázaro de Hernández Lázaro, 2; don Ricardo Tréner, 5; doña Soledad Aguirre, 5; doña Josefina Monserrat, 1; don Pedro Reja, 1; doña Luisa Rodríguez, 2; don Manuel Fuster, 2; don Ramón y Vicente Aznar, 2; don Francisco Torrén, 2; doña María Grande de Aragonés, 2; doña Teresa Cuesta, de Janini, 5; doña Elena Tréner, 5; excelentísima señora doña Jesusa Bagues, viuda de L. Puigerver, 5; doña Consuelo Corbi Valliera, 5; señorita doña Purificación Pampló, 5; señora de Polo de Bernabé, 5; doña Milagro Requena, de Castro, 5; señora viuda de Sanchis, 2; señorita doña María Villalonga, 5; doña Dolores Rodríguez, 2; don Santiago Ramón, 1; doña Adela Berenguer, 1; excelentísima señora doña Concepción Asins, 25; excelentísima señora marquesa de Colomina, 2; doña Amparo Tasso, de Lajara, 2; excelentísimo señor don Fidel Gurria, 5; excelentísimo señor don José Sanchis Bergón, 5; excelentísima señora marquesa de Serdánola, 5; señores hijos de Luis Amador, 5; doña Rita Pérez Pastor, de Ochoa, 2 Total, 929 pesetas.

La Junta de Damas de dicha Caja Dotal da las gracias a los donantes, y suplica a los que hayan recibido circular, remitan sus donativos cuanto antes.

OLYMPIA. GRAN COMPAÑIA CÓMICO-DRAMÁTICA. A damuz-Vigo. Hoy jueves — Tarde 6/30 — Gran moda (8.ª de abono).

EL INFIERNO. Extraordinario éxito. Noche 9/45 (13 de abono).

EL CHICUILLO. 2.ª ESTRENO de la historieta cóica en dos actos, de Ramón López Montenegro y Ramón Peña.

LOS CABRIELES. Con la asistencia del autor Sr. López Montenegro BUTACA, 1.10 — GENERAL, 9/35. Todos los días teatro perfumado.

Aviso al público. La acreditada funeraria "EL PALOMO", de Manuel Llo, calle de Gracia, números 1 y 3, teléfono 738, participa a su distinguida clientela, que esta casa no tiene ninguna sucursal, por lo que nega encarecidamente se dirijan a su domicilio para hacer los encargos, donde encontrarán los servicios a precios limitadísimos, desde el más modesto al más lujoso.

Servicio permanente — EL PALOMO.

Teatro Ruzafa. Empresa del CINE MODERNO. Sesión única desde las 4 tarde. Hoy — Por una sola vez — Hoy! Dos joyas de arte, dos.

LA HORA DEL ENSUEÑO. Creación Gaumont. Verdadero museo de fotografía. Último día del más ruidoso de los éxitos.

EL FUEGO. Triunfo de PINA MENICHELLI. Completarán la sesión las Actualidades Gaumont.

Vienes HERIDA DE AMOR, por Mme. Corbina 10 cts. entrada general. 25 preferencia.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Caja Dotal de Maria Inmaculada para el servicio doméstico

Suma anterior, 708 pesetas. Excelentísimos señores condes de Triguera, 10 pesetas; ilustrre señora marquesa de Vellicsas, 5; doña Edelmira Bagueña, 5; doña Amparo Mendoza Pascual, 5; excelentísima señora marquesa de Castellfort, 5; don Vicente Andrés, 5; doña Amparo Ferrer, 5; doña Elena Oliver, 3; doña Dolores Gómez, 2; señora viuda de Gillem, 1; doña Teresa Andrés, viuda de Botella, 2; doña María Luisa Santonja de Lázaro, 2; doña Antonia Lázaro de Hernández Lázaro, 2; don Ricardo Tréner, 5; doña Soledad Aguirre, 5; doña Josefina Monserrat, 1; don Pedro Reja, 1; doña Luisa Rodríguez, 2; don Manuel Fuster, 2; don Ramón y Vicente Aznar, 2; don Francisco Torrén, 2; doña María Grande de Aragonés, 2; doña Teresa Cuesta, de Janini, 5; doña Elena Tréner, 5; excelentísima señora doña Jesusa Bagues, viuda de L. Puigerver, 5; doña Consuelo Corbi Valliera, 5; señorita doña Purificación Pampló, 5; señora de Polo de Bernabé, 5; doña Milagro Requena, de Castro, 5; señora viuda de Sanchis, 2; señorita doña María Villalonga, 5; doña Dolores Rodríguez, 2; don Santiago Ramón, 1; doña Adela Berenguer, 1; excelentísima señora doña Concepción Asins, 25; excelentísima señora marquesa de Colomina, 2; doña Amparo Tasso, de Lajara, 2; excelentísimo señor don Fidel Gurria, 5; excelentísimo señor don José Sanchis Bergón, 5; excelentísima señora marquesa de Serdánola, 5; señores hijos de Luis Amador, 5; doña Rita Pérez Pastor, de Ochoa, 2 Total, 929 pesetas.

La Junta de Damas de dicha Caja Dotal da las gracias a los donantes, y suplica a los que hayan recibido circular, remitan sus donativos cuanto antes.

OLYMPIA. GRAN COMPAÑIA CÓMICO-DRAMÁTICA. A damuz-Vigo. Hoy jueves — Tarde 6/30 — Gran moda (8.ª de abono).

EL INFIERNO. Extraordinario éxito. Noche 9/45 (13 de abono).

EL CHICUILLO. 2.ª ESTRENO de la historieta cóica en dos actos, de Ramón López Montenegro y Ramón Peña.

LOS CABRIELES. Con la asistencia del autor Sr. López Montenegro BUTACA, 1.10 — GENERAL, 9/35. Todos los días teatro perfumado.

Aviso al público. La acreditada funeraria "EL PALOMO", de Manuel Llo, calle de Gracia, números 1 y 3, teléfono 738, participa a su distinguida clientela, que esta casa no tiene ninguna sucursal, por lo que nega encarecidamente se dirijan a su domicilio para hacer los encargos, donde encontrarán los servicios a precios limitadísimos, desde el más modesto al más lujoso.

Servicio permanente — EL PALOMO.

Teatro Ruzafa. Empresa del CINE MODERNO. Sesión única desde las 4 tarde. Hoy — Por una sola vez — Hoy! Dos joyas de arte, dos.

LA HORA DEL ENSUEÑO. Creación Gaumont. Verdadero museo de fotografía. Último día del más ruidoso de los éxitos.

EL FUEGO. Triunfo de PINA MENICHELLI. Completarán la sesión las Actualidades Gaumont.

Vienes HERIDA DE AMOR, por Mme. Corbina 10 cts. entrada general. 25 preferencia.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Las gemelas de la colonia africana. Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA.

Gacetillas

La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto que en el negociado de Fomento de este Gobierno civil se admitan proposiciones para la reparación y conservación de varias carreteras de España...

El presidente de la Diputación, don Fernando Ibañez, ha adquirido una magnífica copa de plata repujada, para premio en el concurso típico.

Encarnación Baylach necesita oficiales para la confección de sombreros.

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas envió un telegrama al Gobierno, interesándole gestionar la exportación de la pasa de Denia y Gandía a Inglaterra...

«Presidente Federación Valenciana Sindicatos agrícolas.—Recibido ayer su telegrama cumpliendo manifestarle que tanto este Ministerio como el embajador de su majestad en Londres no dejan de la mano las gestiones conducentes a evitar lo posible que se restrinja la exportación de pasas a Inglaterra...

APLICACIONES DEL CEMENTO. Tejas, postes, tubos, regueras, canales, aglomerados y forjados de hormigón. BLANCO y NEBOT. Calle de José María Orensé, 4.

Cañado todo suela y cosido, últimas novedades; precios inconfundibles. Calle San Vicente, 111. «Los Inconfundibles».

El Ateneo Musical, que tanta actividad viene demostrando, celebrará el próximo concierto del presente curso el sábado 20 del actual, a las 6 de la tarde, con un magnífico programa, a cargo de los profesores don Ismael Simó (violín) y don Francisco Balaguer (pianista).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—Operaciones verificadas en la semana del 8 al 13 del actual: Caja de Ahorros.—935 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 101 han sido de nuevos imponentes; 6 ídem a plazo fijo; 15 imposiciones en libreta sin interés; 781 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—2.229 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 3 ídem sobre fincas; 2.304 ídem cancelados; 1.006 ídem renovados; 218 garantías de préstamos vendidos; 137 entregas a los interesados por resios de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 502.024'63 pesetas, y una salida de 400.945'44.

Bañerío de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.— Junto a la iglesia del Grao.

Los que están delgados y de mal color porque o no comen bien o no asimilan los alimentos, y además no atienden sus quehaceres, si quieren cambiar completamente, deben tomar antes de toda comida de 15 a 20 gotas de HIPODERMOL. De venta farmacia Gamir.

En Lo Rat-Pena continuará esta tarde a las siete la tertulia literaria y musical que viene celebrándose todos los jueves en la culta Sociedad valencianista.

Continúa la gran liquidación de Novedades y existencias de la Trastienda de «El Cid», mereciendo la aceptación de las señoras, por la baratura de los precios. Crescencia Hernández e hijo.

MADRES! «Ceregamillo» Fernández. Alimento vegetarián completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández y Canivell y Compañía. Montilla (Córdoba). Para datos e informes: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

El comisario regio de Fomento se ha dirigido al director general de Agricultura, rogándole se sirvan con la mayor urgencia los pedidos de sulfato de cobre hechos por los agricultores de esta región, por ser muchos los perjuicios que se causan por este retraso, siendo ya la época oportuna para su empleo.

También se ha dirigido al ingeniero jefe del Servicio Agromónico, rogándole tenga a bien investigar las causas a que se debe la marcha anormal observada en la vegetación de los olivos de diversas zonas de esta provincia, manifestada especialmente por la caída abundantisima de sus hojas.

El insigne maestro director de la Orquesta Sinfónica de Valencia, don Arturo Saco del Valle, estuvo ayer tarde a última hora en esta Redacción, con el objeto de despedirse, pues marcha a Madrid. Agradecemos muy de veras la fina atención del señor Saco del Valle, y una vez más repite DIARIO DE VALENCIA su felicitación a tan inspirado maestro por el éxito alcanzado, al mismo tiempo que le desea un feliz viaje.

En los cepillos instalados para el pan de San Antonio en la iglesia de Santa Catalina y en la parroquia de San Martín, se han recaudado desde el 6 al 13 de Mayo 31'42 pesetas, que unidas al sobrante anterior de 1.637, forman un total de 1.668'42 pesetas.

Se han repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; a San Eugenio, 38; Obisatos, 87; Niño Jesús, 50; Madres de Desamparados, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50; y a la gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 50.

Total, 500 libras, que han costado 75 pesetas, quedando un sobrante de pesetas 1.593'42.

Total de pan repartido hasta hoy, libras 227.915.

No hay Crema ni Cold-cream que pueda sustituir a la Vaselina químicamente pura del doctor Greus, para higiene de piel. Caja 20 y 50 céntimos. Farmacia plaza Santa Catalina, frente a la calle Zaragoza.

Han solicitado el registro de veinte pertenencias de minas de lignito en término de Estivella, con el nombre de «Julietta», don Carlos Castelló Sanz y el de 43 pertenencias de hierro y kaolin con el título «Cisne A», don Juan Hejedor Esteban.

La feliz iniciativa del delegado regio de Primera enseñanza don Francisco Jorro de dar conferencias instructivas a los niños de las escuelas valiéndose de cinematógrafo obtendrá seguramente extraordinario éxito a juzgar por el que ha obtenido la primera que se verificó ayer.

Como avuncios, se verificó en el Salón Escalante, que estaba completamente ocupado por más de 800 niños y también asistieron ocupando sitio preferente el señor Ibañez, el vocal de la Junta local señor Gozalbo y el secretario de la Delegación señor Esturi.

Se proyectaron nueve películas, siete de ellas instructivas y dos cómicas, explicando detalladamente el asunto de aquéllas el maestro nacional don José Sanchis, quien proseguirá en sucesivas conferencias su labor educativa.

A todos nuestra más sincera felicitación.

CLINICA DENTAL. Villanueva y Fortich. Bajada de San Francisco, 3, principal.

Hermosa ha resultado la excursión que las niñas de la escuela nacional de la plaza de Pelliceros han verificado, acompañadas de sus dignas profesoras señoras doña Catalina Llabrés, doña Ida Ibañez y doña Pepita Gálvez.

Salieron para Benimámet, donde fueron recibidas por las maestras de las Escuelas del Ave-Maria, y después de almorzar allí marcharon a visitar la Estación radiotelegráfica de Paterna, siendo amablemente atendidas por don Federico Alonso, que explicó detalladamente lo relativo a dicha estación.

Terminó agradablemente el día, después de presenciar varios ejercicios a las niñas del Ave-Maria y de ser obsequiadas las excursionistas con una sesión de cine.

Cuántas niñas tomaron parte en la excursión quedaron muy satisfechas y agradecidas a sus profesoras por el celo e interés con que llevan a cabo su misión educadora.

El domingo 28 del actual celebrará el Ateneo Pedagógico el acostumbrado banquete en obsequio de los señores conferenciantes del presente curso, don Miguel Fenollera, don Mariano Gómez y don Francisco Almarche, que será servido por el restaurant Miramar. Los ateneístas que deseen asociarse al mismo se servirán avisar a la secretaría de dicho centro, Viciñana, 6, todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde, hasta el 22 inclusive.

Han sido nombrados maestros interinos: De Pego, doña Pimpilia Pérez Aznar; de Busot, doña María del Pilar Moreno Pérez; de Carpesa, don Ginés López Ferreres, y de Puebla de Benifazar, doña Ana Fernández Dolz.

Por haber cumplido el tiempo reglamentario, han sido jubilados los maestros de Villajoyosa, doña María Guadalupe Martí Estivell, y de Manises, don Francisco Martín Cuéllar.

Aplicaciones de electricidad médica. Rayos X (aparato transportable a domicilio). Calle de Hernán Cortés, número 6. Clínica de enfermedades de los niños, del doctor Barbé Ferrer. Consulta de once a una y de tres a cinco.

Los acuerdos adoptados por la Junta provincial del Censo electoral sobre recepción del censo se publicarán en el Boletín Oficial extraordinario, y serán apelables ante la Audiencia, dentro del plazo de seis días naturales siguientes a su publicación.

Las apelaciones para ante la Audiencia podrán formularse por escrito o por comparecencia ante el secretario de la Junta provincial del Censo electoral.

En el Instituto Médico Valenciano, hoy, a las siete de la tarde, continuará el doctor don Práxedes Llisterri su comenzado curso, desarrollando el tema «Ezemas medicamentosas como accidente del trabajo».

Ha sido jubilado el digno oficial primero de la secretaría del Gobierno civil, don Liborio Perrino, y nombrado en su lugar don Fernando Martínez Carrillo, procedente del Ministerio de la Gobernación.

En la Caja de la Diputación provincial han ingresado las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Enguera, 2.177'98 pesetas; Almería, 648; Masanasa, 500; Solana, 1.500; Albat de Sorella, 600; Rafelcofer, 400; Bellús, 50; Castellón de Rugat, 200; Benipeñar, 110; Sueca, 3.000; y Puebla Larga, 870'46.

Cuando un presidente quiere de veras, se cobra el contingente, y así lo está demostrando don Ferrando Ibañez, quien en los escasos días que ocupa el cargo ha realizado una brillante recaudación.

Con este motivo el señor Ibañez Payés está recibiendo numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más sincera.

Telefonemas detenidos: Pedro Bonich, hotel Oriente. Emilia Genis, Buenavista, 25, tercero. Ricardo Benavent.

Por este rectorado se han expedido títulos de bachiller a favor de don Lluís Mur Esteban y don Sebastián Ariño Gras.

El señor Monzaloba, director del establecimiento Automóvil Sain, sito en la calle de la Paz, con motivo del triunfo obtenido por la marca de motocicletas «Indian», obsequió anoche con un champán de honor a los corredores que tomaron parte en las últimas carreras, jurado y Prensa.

Hubo brindis entusiastas y se impresionaron varias placas.

Ejercicios espirituales

En la capilla de actos del convento de Reparadoras بدأ principio el domingo 21, a las cinco y media de la tarde, una tanda de ejercicios espirituales para obreras, dirigidos por un Padre de la Compañía de Jesús.

Terminarán el día 27, con la Misa de Comunión y Bendición Papal.

Ayuntamiento

Una aclaración. El teniente de alcalde señor Bernal, que como es sabido pertenece al partido maurista, nos manifiesta que por ocupaciones particulares no pudo asistir a la última parte de la sesión del Ayuntamiento, que se celebró anteyar, y añade que de haber ido hubiera unido su voto a los ocho de las derechas, como desde el principio de su actuación viene haciendo. No es, pues, exacto, que se retirase del salón por no votar. Conste así.

Se ha puesto a la venta la excelente obra de CIRICI VENTALLÓ, titulada «Sátiras políticas».

Venta exclusiva: Pascual Franch, Circulo Legitimista, San Martín, 2.

Huerto del Santísimo. Queda montado en nuestro jardín un esmerado servicio en fresas, para la presente temporada.

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez. Calle de Colón, 2, principal. CONSULTA: De 9 a 11, y de 4 a 7.

FUNERARIA de Gregorio Casañ. Servicio fúnebre permanente. Caballeros, 62 (junto al Tros-Añ). Teléfono 938, Valencia.

Especialidad en arcos y féretros de maderas finas, a precios increíbles. Precios sin competencia. Pídanse tarifas.

Diario religioso

SANTORAL. DE HOY.—Santos Venancio, mártir, y Félix de Cantalicio, confesor.

El oficio y la Misa son de San Venancio, con rito doble, color encarnado y conmemoración (en la ciudad) de la octava de Nuestra Señora de los Desamparados.

DE MANANA.—San Pedro Celestino, Papa y confesor, y Santa Putenciana, virgen.

El oficio y la Misa son de San Pedro Celestino, con rito doble, color blanco y conmemoración (en la ciudad) de la octava de Nuestra Señora de los Desamparados.

CULTOS. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Juan de la Ribera, por la cofradía de San Pascual Bailón.

Se descubre a las 6 de la mañana y reserva a las 7:30 de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Jacinto de Loyola.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín. A JESUS SACRAMENTADO.—En el Real Colegio da Corpus Christi, a las 9 Misa solemne con eposición, y por la tarde y reserva.

En San Nicolás, a las 9:30 Misa de Novación, y por la tarde a las 5, Hora Santa por el Apostolado de la Oración. A LA PATRONA DE VALENCIA.—Novenario. Continúa en la Real Capilla a las 6 de la tarde, con sermón a cargo del Rvdo. P. Mariano Ripol, S. J., y en la parroquia de San Andrés, también a las 6, con sermón por el Rvdo. P. Luis Urbano, O. P.

Hoy, en la Real Capilla, a las 10:30 fiesta de las jardineras, con exposición de S. D. M. y panegirico a cargo de D. Salvador Talamantes, Benicodado de San Nicolás.

Mañana a las 7 Misa cantada que dirá el M. I. Sr. Dr. D. Balbino Carrión, Tesorero de la Catedral.

MES DE MARIA.—Continúa en las iglesias y horas anunciadas. A SAN VICENTE FERRER.—Novenario. Continúa en la capilla de la Casa Natálica, con Misa y ejercicio a las 7 y solemne función a las 6:30 de la tarde, en que predicará un Padre Dominicano.

A SAN PASCUAL BAILON.—Novenario. Continúa a las 5:30 de la tarde en San Juan de la Ribera, con sermón a cargo del Rvdo. P. Pio de Valencia, O. M. C., y de D. Rigoberto Oliver, Coadjutor de Santo Tomás.

Abono orgánico nitrogenado para toda clase de cultivo, a 18'25 pesetas 100 kilos.

Francisco Calvo DON JUAN DE AUSTRIA, 21, BAJO. Se desean representantes solventes en toda la región.

Agricultores viticultores. Tenemos a la venta SULFATO DE COBRE inglés, adquirido del Estado, a 2'40 pesetas kilogramo, en barricas de 200 kilogramos; garantizando su peso y graduación de 98 por 100.—Ventas al contado.—Vicente Carri y compañía, Avenida del Puerto, 336 Grao (Valencia).

Marina Gurrea, profesora de corte. Participa que ofrece por precio módico cortar y probar los vestidos para señoras y niñas que deseen coserse en su casa, con arreglo a los modelos de gran moda. Con Juan de Austria, 36.

COBRE. Se desean comprar grandes y pequeñas partidas de hilo desnudo y cubierto, de ocasión, para instalaciones eléctricas. Ofertas con último precio e indicación de las secciones y cantidad, a JUAN VILA, CALLE DE CISCAR, NUMERO 18, VALENCIA.

¿QUIERE CONSERVAR SU VISTA? No gaste V. cristales malos. Para ver bien y claro, usen el cristal isométrico y el cristal del doctor Luzadón, que después de varias pruebas científicas se ha reconocido que son los más apropiados para no fatigar el ojo y los más luminosos. No confunda V. pues estos cristales; no los tiene más que la casa Dupuy. Venta exclusiva para Valencia y su provincia. Retenendamos a nuestros lectores esta casa.

J. DUPUY.—San Vicente, 42

Tribunales

Indulto de pena de muerte. El presidente de la Audiencia recibió del ministro de Gracia y Justicia un telegrama, en el que le participaba la buena nueva de que don Alfonso había indultado de la pena de muerte a Tadeo Rosell Escrivá, condenado por esta Audiencia, en causa sobre robo y homicidio, procedente del Juzgado de Alcira.

Salas de lo criminal. José Soler Angulo ocupó el banquillo para responder de un delito de robo. El jurado dictó fallo condenatorio.

En una causa por hurto el letrado señor Benito Esculpó a Ezequiel Rafae; Ojeda, y en otra por escándalo contra Eduardo Váloro Royo, informaron los señores Ramírez Magenti y Boix.

Sala de lo civil. En la vista de una pobreza informaron los señores Uguet y Samper.

Suscripción

para restaurar la ermita de San Vicente de la Roqueta. Suma anterior, 1.753'00 pesetas.

Don Juan Bautista Grane, 0'50 pesetas; don Luis Sáez, 0'50; don Vicente Herrera, 0'25; don Vicente Andrés, 0'25; don Leandro Salvador Fayos, 0'50; don Vicente Izquierdo, Presbítero, 1; don Alfredo Martínez, Presbítero, 1; colegiales de Vocaciones Eclesiásticas (primero de Latín), 6'75; reverendo Cura y Clero de San Esteban, 10; un desconocido, 2; don Vicente Balanzá, Presbítero, 5; don Vicente Moreno, 2; don Bernardo Martí, 1; P. Reguilla, 1; varios devotos, 15'10; don Manuel Gil, Presbítero, párroco de Tudéjar, 2. Total, 1.801'85 pesetas.

Nota.—Los que deseen contribuir con su obolo podrán dirigirse al señor Cura Párroco de San Agustín, al Colegio Mayor de la Presentación o al Colegio del Patriarca.

«Depurasa» Licor Antiestafilocócico áureo Depurativo poderoso. Infalible para curar íntimas, acné, diabetes, albuminuria, forunculosis, anginas, erisipela, escarlatina, etc.—Precio, 3'50 pesetas frasco. Depósito: G. Coniat y compañía, Valencia.

Se vende al contado o a plazos (o se alquila) el magnífico chalet que regaló DIARIO DE VALENCIA, en Godella.

Razón: P. Cosme, San Miguel, 28, Valencia.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8.—Palau, 14

Marina Gurrea, profesora de corte. Participa que ofrece por precio módico cortar y probar los vestidos para señoras y niñas que deseen coserse en su casa, con arreglo a los modelos de gran moda. Con Juan de Austria, 36.

COBRE. Se desean comprar grandes y pequeñas partidas de hilo desnudo y cubierto, de ocasión, para instalaciones eléctricas. Ofertas con último precio e indicación de las secciones y cantidad, a JUAN VILA, CALLE DE CISCAR, NUMERO 18, VALENCIA.

¿QUIERE CONSERVAR SU VISTA? No gaste V. cristales malos. Para ver bien y claro, usen el cristal isométrico y el cristal del doctor Luzadón, que después de varias pruebas científicas se ha reconocido que son los más apropiados para no fatigar el ojo y los más luminosos. No confunda V. pues estos cristales; no los tiene más que la casa Dupuy. Venta exclusiva para Valencia y su provincia. Retenendamos a nuestros lectores esta casa.

J. DUPUY.—San Vicente, 42

GRAN SASTRERIA DE J. IBÁÑEZ Y MINGUILLÓN. LA MAS CENTRICA LA MAS ELEGANTE. TRAJES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS. Calle de las Barcas, 11, entresuelo.

LOS REUMATICOS. ARTERIOESCLOROSICOS, ASMATICOS, GOTOSOS, los que sufren de GRIPPE, ARTRITISMO, BRONQUITIS, los convalecientes de FIEBRE TIFOIDEA deben usar la IODONE ROBIN. en la que encontrarán poderoso alivio y pronta curación. Es de gusto agradable, inodora y la única que no se descompone y evita los YODISMOS y CORIZA, producidos por el yodo. VENTA EN FARMACIAS. Laboratorios M. Robin, 13, Rue Poissy, París.

Las gemelas de la colonia africana. Perfectamente!—repetieron todos los demás. Habían comprendido al momento que, bajo la escolta de Gastón, no se corría riesgo alguno, mucho más cuando todos los suyos iban armados con carabinas de cuatro y seis tiros; de manera que ellos pocos valían por una compañía. Y así, de acuerdo todos, se bajó a la orilla, donde estaban amarradas las barcas de transporte: Oimbo había hecho alquilar en Cabra una barca nueva y la más marinera que hubiese en el puerto; para no exponer a sus manos en las miserables barcas usadas por los marineros negros. Son éstas muy capaces, pero son peligrosas, porque sin quilla ni velas; y formadas con chco o seis pedazos cocidos con cuerda y mal calafateadas con alga y barro, se tiran a fondo, si no fuera por el continuo ascitar el agua. Con las barcas grandes había también barquichuelos de poco calado, cargado de hombres, víveres y petrechos. El transporte más costoso fué el de los caballos. Los europeos los metieron con ellos en la barca, y los negros los llevaron a nado, con peligro de verlos presa de los cocodrilos. Pero el no acudieron los cocodrilos, no fué poco el trabajo que dieron los hipopótamos. Conociendo la otra orilla en busca de un sitio donde poder desembarcar, se encontraron con una gran enserada que formaba el río, parecía a una bahía con la orilla lisa de bosque por un lado y de juacos y lapunas por la otra, de las que surgen aquí y allá isletas cubiertas de verdes plantas. Eso es el reino de los hipopótamos—dijo uno de los guías;—ni los cocodrilos se atreven nunca a invadirlo. A los soldados zambeanos, que navegaban cerca de Mohammed, este aviso les hizo el mismo efecto que a un valiente

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA. dirigiéndose hacia el bosque. Iba delante un viejo macho de grandes y arqueados colmillos con la trompa en alto, seguíale los compañeros y las elefantes llevando cada una su elefante. Salieron pausadamente del terreno cenagoso, y en cuanto pisaron el firme, emprendieron esa veloz zancada que en ellos hace las veces del galope, haciendo temblar la tierra bajo sus pisadas. En la selva se abrieron paso derribando, como un torrente, todo lo que no eran troncos de árboles añosos. Pero cuando al internarse se sintieron heridos por una granizada de balas, con el humo y el estrépito de los tiros se desbandaron asustados, unos siguieron adelante, otros se esparramaron por la llanura. Dos volvieron atrás hacia los pantanos; esto era lo que deseaban los cazadores. Aquí al descubierto, los esperaban a caballo los más intrépidos combatientes. Dividieron en dos secciones, una para cada elefante. Su arte consistía en atacar de frente al animal, herirlo de bala y hacerse perseguir; cuando le tenían cerca le daban un quiebro, volvían a cargar las armas y volvían a provocarlo, hasta que ellos u los compañeros apostados para tirarle conseguían herirlo en parte mortal. Muchas veces el elefante, perseguido y acosado de esta manera, se precipitaba en los pantanos, pero la gente de la opuesta orilla le obligaba a salir; otras veces tomaba la dirección del bosque, y al llegar haciendo retroceder también las descargas de los cazadores. Entonces volvía furioso a combatir, llevando en alto su trompa, y dando terribles bramidos, se arrojaba sobre el cazador que veía más cerca, y ¡ay! del que hubiera podido alcanzar con la preboscide o tocar con una pata. Gastón, después de mucho correr, notó que su caballo, fuese por cansancio o por miedo, retardaba su marcha, sin obedecer

Las gemelas de la colonia africana. reno, pronto se encontró la pista de los elefantes. No perdió tiempo Gastón: buscó, como e día anterior, un árbol grande y a propósito, hizo subir a Alice y a Linda y dejóles por guardia además de los europeos, unos cuantos negros. Encargó a su primo y a los demás que no se deslases vencer por la curiosidad de ver la cara de más cerca; verís lo que podréis, vale. más ver poco, que ponerse en peligro cuando no se tiene experiencia en ello; y si se dirigiese por allí alguna fiera, que se salvaran en los árboles sin exponerse con valentías inútiles. Estas palabras de Gastón bastaron para contener a los negros; Oimbo y mucho más Guido, no necesitaban consejos para no separarse del lado de las señoras. Gastón, por su parte, aunque se le rogó que se quedase allí, metió espueñas a su caballo y se mezcló con la barandia llevando atravesada en el arzón la carabina de elefante. No se hicieron éstos mucho de desear. Se vio uno que huyendo a refugiarse entre sus compañeros, descubrió a ocho más de éstos, que se deleitaban embadurnándose de fango en un pantano. En un abrir y cerrar de ojos dispuso Mohammed por sí mismo el orden de batalla. Mandó una cuadrilla de cazadores a tomar una altura pedregosa que había a la otra parte del pantano, al grueso de los peones les mandó ocupar los senderos del bosque vecino, y los mejores finetes los ocultó en los matorrales de la llanura que se extendía entre el bosque y los pantanos. Los gritos y los disparos de los cazadores enviados a retaguardia de los elefantes, bastaron para ponerlos en fuga; y la primera intención de los fugitivos fué, como había previsto el director de la cacería,

Las gemelas de la colonia africana. guerrero el de la proximidad del enemigo acorralado. Levantaron en alto los remos y gritaron: —¡Scioco, nosotros, antes de pasar adelante, debemos hacer aquí carne para los cuatro días siguientes. Es la hora en que los caballos marinos duermen a pierna suelta. —Os doy dos horas de tiempo—dijo Mohammed, como práctico en el oficio.—Dad un vistazo; si encontráis, bien; si no, vira en redondo. ¡Firme, dura al remo! A esta orden, las barcas grandes echaron las anclas, que no eran más que gruesas piedras atadas a cuerdas de esparto, y mandaron cada una dos tripulantes con las ceteras. Algunas embarcaciones ligeras cerraron la entrada de la bahía y se pusieron de centinela, o más bien de reserva; los destinados a la carga no fueron más que tres ligerísimos botes, con dos hombres cada uno y las armas a propósito para la lucha con los hipopótamos. Viven generalmente aquellas masas de carne flotante en grandes manadas, en los fondos de aguas tranquilas, donde haya yerbas para su pasto. En las horas frescas de la mañana y la mayor parte del día juguetean alegremente, suben y bajan continuamente las hembras a dar aire a sus pequeñuelos, que llevan colocados sobre el lomo, y los machos a respirar y echar por las narices chorros de agua y a dar fuertes bramidos, que varían desde el gruñido del cerdo hasta el rugido del león. Pero entonces, estando ya el sol cerca de su ocaso, el ganado anfibio había salido a tierra, y sólo se veía aquí y allá algún dormido. Todo esto despertaba naturalmente la curiosidad de los blancos. Para presenciar el espectáculo desembarcaron en la orilla, y encontrando un viejo baobá, subieron en él a las muchachas por una escalera que improvisaron, haciéndolas sentar sobre unos

Enseñar en tiempo Traducido Editado en Be (Continuación) por el momento, y el grupo sólo a mantenerse firme hasta lo último, y hacer fuego. Mecanicamente, ha aprendido en la plaza de arrastrada cada hombre la suya, a carga, descarga y vuelve a cargar el fusil el campo de tiro. En este momento se puede a valor de la enseñanza del ejército que en tiempos de paz recibía; enseñanza que le permite un minuto un número determinado paros. Las pocas prescripciones signa nuestro reglamento de enseñanza dominarías el soldado con seguridad. Es de todo punto necesaria por precisión y soltura en el manejo de las armas para evitar soldado de la poses la guerra pone en tensión fuerzas humanas. Un hombre grita: «¡Esconded seguidos unos cuantos soldados azudados y mientras los restaron haciendo fuego, abren zanjas que que están de rodillas una trinchera que sirve como punto de apoyo que, que atrae magnéticamente a las tropas y mediante su gran

¡Ché, no l'enredrem!

Entre los autores dramáticos, el de mayor modestia es...

Y, claro es, yo, que me tengo por el último de los «curriches», soy, como es natural, el primero de los vanidosos...

Las faenas de «Maravilla» y «Terremoto», la guerra europea, la exportación de la naranja...

Claro está que la obra es una tontería; pero ¿habría de reconocerlo yo, aunque pidiere a ustedes mi degüello inmediato?

Y, afortunado a esta idea, como imagino que habrá causado gran alarma ese cartel que anuncia «Los Gabrieles»...

Conste, por lo tanto, que no se trata de una obra de tendencias, de «banderona», de nada. Es una obra superior, frívola, sin trascendencia alguna...

Con que, ¡ché, no l'enredrem! RAMON LOPEZ-MONTENEGRO.

Teatros PRINCIPAL Esta noche debutará en este teatro la notable compañía cómica-dramática que dirige el primer actor Francisco Rodrigo...

RUZAPA Otro éxito, y grande, fué ayer el estreno en este teatro de la «hora del ensueño»...

ESLAVA Teatro regional En la función de esta tarde se representará la graciosa comedia en dos actos, «Tres forasters de Madrid»...

CIRCO REGÜES Hoy abre de nuevo sus puertas este circo que durante algún tiempo ha congregateo gran parte del público valenciano...

OLYMPIA En la función de esta noche a las 9'45, 13 de abono, tendrá lugar el estreno de la historia cómica en dos actos, de los señores López Montenegro y Peña...

DE BARCELONA La colonia valenciana a la Virgen de los Desamparados Solemnísimos han resultado los cultos que la Hermandad Valenciana de la Virgen de los Desamparados ha celebrado en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Belén, de Barcelona...

Hernández CIRUJANO CALLISTA Sirve a domicilio y en su Gabinete Canalejas, 4 (antes P. de Villarrasa) Consulta: De 9 a 12 y de 3 a 6

MOLINOS DE ARROZ TRILLADORAS DE ARROZ PELADORAS DE CACAHUET AVENTADORAS HIJO DE DOMINGO GOMEZ Camino de Barcelona, 20, VALENCIA

Moreno, y como ministros de altar, por los Beneficentados reverendos Garriga y Sirvent y una sección de seminaristas dirigida por el Maestro de Ceremonias de la Catedral, doctor Salvadó.

En el presbiterio tomarán asiento los señores que forman la Junta de gobierno de la Hermandad, ilustísimo doctor Muñoz, don Mariano Badlés y Bertrán de Lis, don José Catalá, don Cristóbal Gironés y don Ignacio Martí y Miquel, don Francisco Alfonso, don José Gamir, don Amaro Pedra, don Manuel Navarro, don Javier García, don José Ribelles y don José Elías Es teve.

En lugar preferente del crucero estaban las camareras doña Rosa Navarro de Batllés, doña María de los Angeles Gorzábez de Guzmán de Villoria, doña Filomena Alfonso de Isarre, doña Amparo Serrano, doña María Más de Die, doña Julia Gaja de Brugués, doña Dolores Gisbert de Gironés, doña Elena Catalá, doña María Catalá, doña Teresa de la Higuera de Liompart, doña Josefa Ferré de Navarro, doña Teresa Mata de Pedra, doña Rosa Feet de Martí Miquel, doña Concepción García y doña Emilia Barrachina.

Concedido éste, gracias a la amabilidad del casero, se procedió a la montación de tripodes y utensilios de necesidad de explorador. Izamos con gran solemnidad la bandera, dándose acto seguido cumplimiento a horario, haciéndose gimnasia, telegrafía y juegos de explorador.

COMIENDO con gran apetito a la una, siendo obsequiados con una agradable brisa que nos hizo avivar más el que todos teníamos. Por la tarde se construyeron pasarelas, conferencias al aire libre y juegos de explorador.

ULLDECONA La banda de San José, de esta localidad, que tan dignamente dirige e inteligentemente profesor don José Estellé, ha sido invitada para tocar los días 15 y 16 de Agosto en Sans (Barcelona).

Limpieza de la Cabeza y desaparición de la Caspa La TRAUMODERMINA limpia de una manera maravillosa la cabeza, desprendiendo completamente esas ESCAMILLAS que constituyen lo que se llama CASPA...

AL CERRAR

Madrid, 18. Mejora en un Sanatorio Barcelona.—Bajo la presidencia del excelentísimo señor don Juan Bautista Benlloch, Obispo de Seo de Urgel, se ha celebrado una reunión para tratar de la construcción de un ferrocarril eléctrico al Santuario de Nuestra Señora de Nuria...

Los yanquis en Santo Domingo Londres.—Las fuerzas navales yanquis desembarcadas en Santo Domingo encontraron la población a merced del populacho, por lo que se vieron obligadas a ocupar puntos importantes de la misma.

Los asturianos en Madrid En el teatro Real se ha celebrado la fiesta organizada por el Centro Asturiano. Se ha representado la comedia «La prajiana», de don Vidal Aza, y grupos de asturianos cantaron y bailaron al estilo de su país.

Banquete de gala A las doce de la noche ha comenzado el banquete de gala en Palacio. Se componía de 85 cubiertos. Han asistido el alto personal de Palacio, los ministros, el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo, señor Guisasa, don Antonio Maura, y otras distinguidas personalidades.

Ovación a D. Alfonso y doña Victoria Esta tarde, al retirarse de la Plaza de Toros don Alfonso y doña Victoria, el público les tributó una ovación entusiasta, que a punto de situar sus reservas en su ala derecha, y parece haber llegado el momento oportuno para lanzar al ataque al tercer batallón...

El enemigo se retira; la persecución se inicia y cuando la idea que sitúa a la vista está en nuestro poder, entonces podrá ser considerado como seguro el caso por el río del grueso del cuerpo de ejército. Una vez más se resiste el enemigo en las afueras de la aldea, después se retira de nuevo y desaparece con el crepúsculo...

En algunas partes de las líneas se comienza a pisar ya terreno enemigo, reforzando éste por los últimos auxilios; los señores y brincos se suceden con más rapidez; se le ve la cara al adversario... se le distingue el blanco de los ojos...

Enseñanzas cívicas: en tiempo de guerra Traducción del famoso libro alemán Editado en Berlín en 1915 (Continuación) por el momento, y el grupo sólo se decide a mantenerse firme hasta lo último, y por consiguiente, suena la ríen de preservar y hacer fuego. Mecanicamente, como se ha aprendido en la plaza de armas, empuña cada hombre la suya, la carga, apunta, la descarga y vuelve a cargar el fusil como en el campo de tiro.

del batallón, y el personal sanitario puesto a sus órdenes. Para los primeros socorros médicos existe un coche de enfermos con tóca para vendaje, etc.; así como también algunas camillas para la conducción de heridos. Las tropas empleadas como conductores de enfermos, sólo pueden, naturalmente—sin fusil, con la cruz roja en el brazo izquierdo—transportar los heridos fuera de la zona de combate, donde pueden ser suministrados los primeros auxilios mediante la colocación de vendajes provisionales. A los heridos graves se les da camantes para amortiguar sus dolores, y las operaciones quirúrgicas se dejan para lo último.

Con los progresos del ataque se convierte uno de los lugares provisionales de vendaje en hospital principal de sangre. El primero es de nuevo deshecho, y personal y el coche de enfermos siguen a las tropas, y el último manda los heridos graves, por medio de tropas de la compañía de Sanidad, al lazareto de campaña, desde donde son luego transportados a la patria, y los leves a un lugar determinado, desde donde pueden llegar a pie al puesto de etapas más próximo. En caso necesario son transformados los lazaretos de campaña en lazaretos de guerra, esto es, en lazaretos permanentes.

Los lazaretos de reserva en la patria son instalaciones públicas bajo la inspección del cuerpo de Sanidad; lo mismo sucede con respecto a los lazaretos de la Cruz Roja. La cooperación voluntaria en los cuidados prestados a los enfermos es de un valor inapreciable, lo mismo en la patria que en el campo de batalla ante el enemigo. Toda la organización sanitaria está bajo el amparo de la Convención de Ginebra, y su personal y el material se dan a conocer mediante el signo de la cruz roja en su campamento.

Retornemos ahora a la acción del combate. Atentamente ha seguido el jefe de la vanguardia su curso; los nuevos comunicados relativos al enemigo han demostrado que es a punto de situar sus reservas en su ala derecha, y parece haber llegado el momento oportuno para lanzar al ataque al tercer batallón, al que las ametralladoras sólo acompañarán, en un principio y ahora auxilian eficazmente desde posiciones propias.

LEA USTED EL FOLLETO "Sonata coiletera" Semblanzas taurinas por Aguayo Caricaturas de K-Hito Prólogo de Maximiliano Thomas 25 céntimos en todos los quioscos y en la Administración del "Diario de Valencia"

